


东联现代中学高一数学试卷 

注意事项：
本试卷答题时间100分钟，满分120分。
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。第Ⅰ卷选出正确答案后，用2B铅笔将答题卡上相应题号的选项涂黑，不要答在第Ⅰ卷上。第Ⅱ卷试题答案请写在答题卡上。交卷时只交答题卡。
第Ⅰ卷（选择题，共40分）

单选题 ：本大题10道小题 ，每题 4 分；共48分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1．已知
[image: image1.wmf]AB

＝(3，0)，那么
[image: image2.wmf]AB

等于(     )．
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2．已知向量a＝(4，－2)，向量b＝(x，5)，且a∥b，那么x等于(     )．
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3. 设
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在复平面内对应的点位于（  ）

   A.第一象限        B.第二象限        C.第三象限       D.第四象限

4.在△ABC中，A=
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，
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5．复数
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的共轭复数是（ ）
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6. △ABC中，角A、B、C的对边分别是
[image: image18.wmf]a

、
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，若
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，则三角形为（　 　）

  A．锐角三角形      B．直角三角形    C．钝角三角形   D．无法作出判断
7．底面是菱形的棱柱其侧棱垂直于底面，且侧棱长为
[image: image22.wmf]5

，底面菱形的对角线的长分别是
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和
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，则这个棱柱的侧面积是（     ）        
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          D．
[image: image28.wmf]160


8.△ABC中，角A、B、C的对边分别是
[image: image29.wmf]a

、
[image: image30.wmf]b

、
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，
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，b=
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.则△ABC的面积为（   ）

  A． 
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9．如果一个水平放置的图形的斜二测直观图是一个底面为
[image: image40.wmf]0
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，腰和上底均为
[image: image41.wmf]1

的等腰梯形，那么原平面图形的面积是（    ）
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10在△ABC中，
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第Ⅱ卷(非选择题，共80分)
填空题：本大题共 4道小题 ，每题5分；共20 分。

11．已知
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12. 在△ABC中，角A、B、C的对边分别是
[image: image55.wmf]a

、
[image: image56.wmf]b

、
[image: image57.wmf]c

，A=
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，
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，b=1，则B=         
13．一个正方体的顶点都在球面上，它的棱长为
[image: image61.wmf]2
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，则球的体积是              
14.下列命题：其中真命题的序号为                 
①若
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②若
[image: image63.wmf]a

与
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是共线向量，
[image: image65.wmf]b

与
[image: image66.wmf]c

是共线向量，则
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与
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③若
[image: image69.wmf]b

a

b

a

-

=

+

，则
[image: image70.wmf]0

=

×

b

a

     ④若
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三、解答题：本大题共 5道题，共60 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
15..已知复数
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，试求实数
[image: image75.wmf]a

分别取什么值时，z分别为：

（1）实数；   （2）虚数；   （3）纯虚数.
16.（如图）在底半径为
[image: image76.wmf]2

，母线长为
[image: image77.wmf]4

的圆锥中内接一个

高为
[image: image78.wmf]3

的圆柱，

求圆锥的体积；  

求圆柱的表面积.

17.已知非零向量a，b满足|a|＝1，且(a－b)·(a＋b)＝
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(1)求|b|；
(2)当a·b＝
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时，求向量a与b的夹角 的值．

18. 设平面向量三点
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   （1）求向量
[image: image84.wmf]AB

，
[image: image85.wmf]BC

 的坐标

   （2）若四边形
[image: image86.wmf]ABCD

为平行四边形，求点
[image: image87.wmf]D

坐标

   （3）求与
[image: image88.wmf]BC

 垂直的单位向量的坐标

19. 已知A、B、C为△ABC的三个内角，它们的对边分别为
[image: image89.wmf]a

、
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、
[image: image91.wmf]c

，若
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若
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=
[image: image94.wmf]3
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，△ABC的面积S=
[image: image95.wmf]3

，求
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的值.
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二、填空题
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解答题
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16.（1）解：由已知得圆锥的高
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      圆锥的体积
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（2）解：由（1）知，圆柱的高与圆锥的高的比为1:2
        则圆柱的底面半径与圆锥的底面半径之比为1:2
        所以圆柱的底面半径为1
        则圆柱的表面积等于
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17.（1）
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18. (1)
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设所求向量
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19 （1）由正弦定理得；
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、  （2）因为
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